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a) Tmplementieren Sie die Typklasse Monoid fiir den Typ Ordering.
Stellen Sie sich bei der Bearbeitung folgende Fragen:

& Welches dor drei Werte von Ordering, LT, EQ, GT ist das neutrale Element und
warum?

o Wie muss sich die mappend Funktion verhalten, uin das Ergebnis der “vorangehen-
den” Vergleiche in den anderen Fillen zu erhalten?
(D.h. das Ergebnis spiiterer Vergleiche, wie der Vergleich nach der Linge des Na-
mens bei “Miller” und “Miiller™, als irrelevant zu ignoricren, da bereits der sweite
Buchstabe unterschiedlich ist) m

& Welche Eigenschafe(on) muss die mappend Funktion auf jeden Fall orfiillen, damit
die Monoid- Eigenschafr erfiillt isc?

Hinweis: Die Typklasse Monoid ist fiir Ordering hereits standardmifip implementiert,
. h. Sie missen diese “Teilaufgabe “freihand” ohne Evaluation durch ghe implementieren
(5ie erhalten sonst eine Fehlermeldung “error: Duplicate instance declarations™). o der
nichsten Teilaufgaben verwenden wir dann die Standardimplementierung,
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Ab hier arbeiten wir mit dem vordefinierten Tvp Ordering. Der oben im Text skizzierte
Vergleich lisst sich ohne Verwendung der Monoid-Eigenschaft folgendermafien imple-
mentieren:

reviompare :: String -= String -= Ordering
revCompare [] [] = EQ
revCompare [] | LT

revCompare (_:_) []
revCompare (x:xs) (y:ys)

GT C"T'Ht 7 %
caseél__;g.wf—ry of

EQ -=-reviompare xs ys
other -= other

Schreiben Sie die Funktion so um, dass Sie sich bei revCompare (x:xs) (y:ys) die
Monoid-Figenschaft von Ordering aus Aufgabe a) sunucze machen.
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